

BAYREN

SEMANARIO GANDIENSE



Carol Lombart

Es en América una de las bellezas más destacadas, su figura la veremos en breve en la pantalla del ROYALTY.

Esta artista figura en el elenco de S. A. G. E. (Julio César)

ALMACEN DE MADERAS

MANUEL GARCIA del MORAL

Maderas de todas clases para Carpin-
tería, Construcción, Muebles, Carros,
Carrocerías, etc. . .

HE DESCARGADO ESTE AÑO

MOBILA	por vapor	EDILH HOWALD
»	»	MONT PELVOUX
FLANDES	»	NEPLIM
»	»	HAKRIET
»	»	MARIE
HAYA Y ABETO	»	TUNISINO
»	»	MARIA DALME
CAOBA	»	ISBRIA

PROXIMA LLEGADA

MOBILA	por vapor	MONT CENIS
FLANDES	»	VALENCIA
»	»	J. L.
»	»	SVENSKA
MOBILA	»	ONTSIDER
OREGON	»	SLOMAN
HAYA Y ABETO	»	YUNAK

Con los datos que anteceden queda demostrado que este almacén es el más continuamente bien surtido, por tanto interesa a los Señores que piensen edificar como a todos los talleres, visitar y realizar sus compras en esta única casa que importa directamente por este puerto.

Precios sin competencia.

Facilidades en el pago.

CARBONES MINERALES

DEL PAIS E INGLESSES

ALMACEN Y DESPACHO:

Calle San Vicente (antes carretera Albaida) letra A.

GANDIA

Teféfono, 134

Telegramas
y telefonemas

CAMPROA

Le interesa saber que en
Casa Tupinamba

encontrará los mejores

Cafés - Bombones - Chocolates - Caramelos

Tes-cacao y **Cro-k-afé,**

que se expenden en Valencia.

Derechos, n.º 3 y Pi y Margall, n.º 34.

V A L E N C I A

**POSTRE MARTI
DULCES FINOS**

Bajada San Francisco, 29: Valencia

**¡ LA REVOLUCION!
EN IRIS BAR SE**

expende vermouth MARTINI y

ROSSI en botellín con regalo a

0'25 PESETAS

Fijese bien. Unicamente en **IRIS BAR**

- BAYREN -

SEMANARIO GANDIENSE

Año IV = JUEVES 25 DE SEPTIEMBRE DE 1930 = Núm. 160

SUSCRIPCION

GANDIA: Trimestre --1'25 Ptas.
ID. Año --5 id.
Fuera de Gandía --5'50 id.

Fundador: JOSE VILA GARCIA

NUMERO SUELTO:
15 CENTIMOS

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCION Y
ADMINISTRACION
CANÓNIGO MORELL, 3

La finida semana

Y seguimos anotando en estas crónicas más revoluciones. Pródigo es el año en movimientos de esta clase.

A los ya mentados hemos de añadir el que en Chile ha estallado en contra del Presidente Ibáñez.

Ha sido iniciado por un general que permanecía en exilio, el general Grove, quien, acompañado por el general Bravo, marchó desde la Argentina a Concepción para capitanear el movimiento.

En las noticias existen algunas contradicciones con referencia al triunfo o al fracaso de los rebeldes.

En nuestra nación no va siendo todo tranquilidad. Los llamados conflictos sociales van tomando un cariz de endemia, durante estos días, un poco alarmante.

Casi todos los días aparecen en los periódicos nuevas huelgas.

Ha una semana, la de Barcelona que sostenía en el paro varios miles de obreros de construcción.

En Galicia son varias las poblaciones que abrigan en su seno alguna huelga y va siendo muy de notar el espíritu de solidaridad que en el obrerismo existe.

En Lugo ha tomado caracteres de seriedad la huelga planteada, hasta el extremo de haber ocurrido alguna colisión entre fuerza pública y huelguistas de los que

dan resultado bastantes lesionados. Santiago de Compostela, El Ferrol, Madrid, Oviedo, Sevilla, Bilbao, Granada tienen sus conflictos por resolver.

Déjense vislumbrar en estos movimientos intervención de elementos extraños, u organizadores que quizás no lleven otra finalidad que recontar fuerzas disponibles.

Esto produce repercusiones en la economía nacional ya que los mercados de moneda tienen en cuenta estas agitaciones precursoras (?) de otros movimientos que pudieran revestir más trascendencia.

Sigue el movimiento político. La propaganda republicana está en todo su apogeo.

Don Santiago Alba, el político en el cual convergen las miradas de algunos millones de españoles, desde Biarritz, donde veranea, ha llegado a San Sebastián, en cuya población ha permanecido algunas horas.

Abordado por el periodismo, ha realizado algunas manifestaciones:

Cree en que será un hecho la actuación en política de Cambó.

Considera como de gran prestigio la figura de Sánchez Guerra. Dice que hay que hacer política, absolutamente nueva de la que se ha venido poniendo en prácti-

ca; que hay que despertar en las gentes el sentido de responsabilidad y sacudir la indiferencia política de hoy, que es la muerte de España.

Sobre elecciones generales también ha opinado el Sr. Alba y dice que no sabe si los hará el general Berenguer y que deben ir precedidas de las municipales y de las provinciales.

Con referencia a una nueva Dictadura dice que no lo cree posible y que, además, el pueblo no la soportaría.

La desaparición de la Censura no ha resuelto el problema que a algunos periódicos les plantea aquel sistema. Si la Censura con su inexorabilidad salvaba, hasta cierto punto, responsabilidades del escritor cuando este expresaba ideas que a los fines dictatoriales no convenían, hoy la ley de imprenta y la teoría de disposiciones aclaratorias y *obscuratorias* y unos preceptos del Código penal de la Dictadura han puesto cortapisas a ciertos periodistas que añoran aquellos estilos de rompe y rasga que tanto acreditaban al periódico buscado por lectores que saboreaban aquel modo de decir estridente y vocinglero.

El espectro del Fiscal aparece siempre sobre la alba cuartilla al comenzar a escribir y si no se advierten su gesto y admonición que hechas tiene el proceso es inminente . . .

En la ciudad, nada notable.

DE SOCIEDAD

UNA BODA DE RUMBO.

A las 10 de la mañana del domingo último, y en el Camarín de Nuestra Patrona, en Valencia, tuvo lugar y hecho el enlace matrimonial de los jóvenes señorita Carmen Muñoz Rodrigo y Don Juan B. Sendra Mengual.

Bendijo la unión el P. Fernando Alcina, O. F. M., profesor que fué del novio en el Colegio de la Concepción de Onteniente. El padre Fernando, al final de la ceremonia nupcial, pronunció sintética y profunda plática, que causó inmejorable impresión entre los asistentes. El Camarín presentaba el brillantísimo aspecto de las grandes solemnidades; totalmente iluminado y cuajado de flor, así como la escalinata que conduce al mismo, donde se podía apreciar artístico y costosos adornos.

La novia, que mostraba risueña y bonita faz, radiaba en elegancia con su sencillo traje de raso blanco, con adornos de pedrería y cristal roca, que contribuían a aumentar la natural distinción de la señorita Carmen Muñoz, desde tal día de Sendra. Mostrábase sencillamente encantadora y ricamente alhajada.

Fueron padrinos, la madre de la novia, D.^a Genoveva Rodrigo de Muñoz y el padre del novio, don Joaquín Sendra Sendra. De paje de honor actuaba el niño Vicentín Alfonso.

Durante la ceremonia, nutrida orquesta interpretó sentidas composiciones, muy apropiadas para el acto, así como los cantos entonados a varias voces.

Actuaron de testigos: por parte de la novia, D. Federico Lis, D. José Escudero, D. Onofre Moumeneu y D. Vicente Merelo; y por parte del novio, que, dicho sea de paso, mostrábase un perfecto «gent-lement», D. Ernesto Ibáñez Rizo, Charles Bray, director de la importante casa frutera «The Humber Fruit Broker»; D. José Enguix, secretario de la Casa España en Londres y D. Carlos Fuster.

Desde la iglesia dirigióse la comitiva al Hotel Inglés, donde se sirvió un exquisito lunch, superior a toda ponderación.

Después del lunch, los novios han salido en coche para Madrid, San Sebastián, Francia y Suiza, y por último, pasarán a Inglaterra.

Tras la indicada partida de la felicísima pareja, la gente joven dispúsose a cumplir su cometido de gran día organizándose un baile en uno de los salones del Inglés, y al terminar aquel, organizaron una caravana automovilista con excursión al pintoresco Saler. En su «Mota del Fanch» dispúsose el gramófono y bailóse de nuevo. Más tarde, en el restorán del «Saler» continuó el baile con aditamentos de sabrosas viandas servidas y consumidas entre fox, vals y charles...

De la concurrencia numerosísima al acto, daremos tal sólo sucinta nota de la sociedad gandiense que se trasladó allá con el exclusivo objeto de asistir a la ceremonia. Así, anotamos a las señoritas Consuelito Mira, Anita Calvo, Vicentita Durá, Carmencita y Conchita Rubio, e inevitablemente, las monísimas hermanas del novio Amparito y Rosita Sendra; y entre los pollos, Gomar, Climent (Pepe) Román (Melchor) Miñana (Miguel) Durá (Vicente), Ferrer (Pepe), Mateu (Vicente), con otros señores de «respeto» entre los que contamos al elegante Ferrer Henry, si bien a éste debiéramos anotarlo con aquellos. Elegante, apuesto y tal, era confundido continuamente por el novio.

Nosotros, que sentimos viva satisfacción por el fausto acontecimiento del enlace de estos queridos amigos, claro que nos referimos a los recién casados, les deseamos un dichoso viaje y una luna de miel en continuo cuarto creciente.

CUPIDETE

VENDESE

chevrolet cinco asientos seminuevo por 2.500 ptas. Ermita 12 Grao Gandia

Ayer celebraron su onomástico la distinguida señora doña Mercedes Sanz de Sancho y su encantadora hija Merceditas Sancho.

A las muchas felicitaciones recibidas, esperamos unánime la nuestra más cordial,

Ha dado fin a su veraneo e instalado en ésta, la distinguida familia del conocido comerciante don Antonio Mayans.

Con tal motivo se encuentra entre nosotros, nuestro estimado amigo y notable defensa del Sporting, Antonio Mayans.

Nuestra bienvenida a todos.

LA JIJONENSE

Confitería y Pastelería especialidad en peladillas y turrone

La primera casa en su género. Fabricación diaria movida por electricidad

VIUDA DE

ALEJO LLORENS

Mayor, 46

GANDIA

Letras de luto

A los 29 años, tras larga y penosa enfermedad que sufrió con resignación, entregó su alma ayer a las 6 de la tarde al Creador la señorita Consuelo Ibáñez Aznar, hija del reputado fotógrafo, suscriptor y amigo nuestro don Juan Ibáñez.

Joven de un carácter afable, poseía la amistad y simpatía de cuantos teníamos el gusto de tratarla.

En el acto del sepelio se patentizaron la estimación y aprecio de que en la ciudad goza la familia doliente.

Acompañándoles sinceramente en su dolor.

También la muerte ha dado su zarpazo a un niño de tres años Pepito Marzal Pérez, hijo y nieto de nuestros suscriptores y grandes amigos de don Joaquín Marzal y don José Marzal funcionarios de depositaria de este Municipio.

Bien saben estos señores y demás familia cuanta es nuestra distinción por ellas y compartimos el dolor de ver la desaparición del mundo del niño Pepito que era su encanto por natural atractivo que tenía su angelical infantilidad.

PREFERENCIA DE ELECCIONES

Hasta hoy fueron los partidos de ideas avanzadas los que más se han significado en pedir que, a las elecciones de Diputados a Cortes, precedan las municipales y las provinciales. Esto lo legal y lo justo, porque nadie ignora que el resultado de una votación depende principalmente de la forma con que se hallan constituidos los Ayuntamientos y Diputaciones.

Los componentes de ambas corporaciones, por la representación que ostentan, influyen muy directamente en el ánimo de los múltiples electores, indecisos unos, y otros que dependen de aquellas, por razón profesional o resolución pendiente de trámite, aparte otras muchas causas que sería prolijo enumerar y que no se escaparán al recto criterio de los lectores.

Este manifiesto contrapeso, decisivo casi de continuo para el favorable resultado de la elección en uno u otro sentido, lo conocen perfectamente los viejos políticos, y así como hasta aquí, han venido silenciando extremo tan importante, temerosos, sin duda, de descubriese ante el público, ya en el camino de manifestarse, han expuesto su opinión de conformidad con la de los partidos de izquierda. Ahora piden, como estos, la celebración, primero de las elecciones municipales y provinciales, y luego, las de Diputados a Cortes.

Y esa petición no la hace sólo el inquieto y avisado Conde de Romanones, sino que la repite D. Santiago Alba, con los veinte ex-ministros que se le han ofrecido para que reconstituya y asuma la jefatura del partido liberal monárquico.

Estos astutos compadres del antiguo régimen, saben al dedillo las artimañas de que han de valerse para salir airosos en la lucha electoral que se avecina, y como no ignoran que el poder excepcional, ya fenecido, destruyó por

completo el mecanismo orgánico de las pasadas pandillas políticas, necesitan de tiempo para una nueva sabia reconstitución de las mismas; pero como esto no se improvisa, recurren al medio de hacer suya la demanda de las extremas izquierdas para lograr sus fines antes de elegir Cortes, con lo cual les salen al paso a los elementos monárquicos adictos al Gobierno, para que no se aprovechen de los Ayuntamientos y Diputaciones, tal como están actualmente constituidos, a la vez que se preparan y reorganizan para las importantes elecciones de Diputados a Cortes, que es lo que más les interesa a los efectos de alcanzar en su lid el Poder.

Esta es la verdad de los hechos, y pretender darles interpretación distinta, es pasar plaza de cándidos.

JUZEJ

año treinta

cielo

no es azul fatalmente, es añil, violeta, verde, amarillo, una amalgama. es el humo de los mecanismos, copos de algodón que se sienten icaros, es eter, heterogeneidad.

lo hienden los entes sin dejar estela, no son monstruos, ¡son tan pequeños!

no es la «estufa universal», es el genio de espronceda; no son masas celestes, son lentejuelas de la esteso, la zufoli . . . que han huído de la plasticidad para inscrustarse en muelle reposo. no es la «loca», es mahoma que no pudo remontarse más allá.

no es descondensación, es llanto de impotencia; no son chispas, son expansiones de ira; no son luchas fraticidas, son broucos gemidos de rabia de los que se sienten sin columna vertebral.

no preside la inmortalidad de rodin

sergio petroff

GANDIA RETROSPECTIVA

Nuestra feria

Entre viejos y olvidados papeles hallo un curioso opúsculo relatando la feria y fiestas que se celebraron en 1871 con motivo de la conmemoración del segundo centenario de la canonización de San Francisco de Borja.

Su mérito estriba principalmente en su calidad de fuente histórica o testimonio de lo que fueron nuestros festejos feriales hasta hará sobre medio siglo en que, yendo a menos, decayeron y luego caducaron casi súbitamente.

La batalla de flores, el Coso, las Verbenas y otros que forman los programas modernos eran desconocidos en absoluto.

Entonces había más ingenuidad aunque más ilusión por estas cosas.

Y como lo supongo tema desconocido por buena parte de la generación actual, allá va.

Mas antes, aunque involucre y puesto a decir, permítamase que retroceda al tiempo del origen de nuestra feria.

••

Ya en 19 de Febrero de 1310, don Jaime II, nieto de Jaime I el Conquistador, por carta otorgada en Valencia, a instancia de los gandienses, fundaba e instituía las ferias de San Miguel, sin duda por ser este el titular de la capilla del palacio señorial; ferias, que duraban quince días.

Pero, posteriormente, a la muerte de San Francisco de Borja, ocurrida en primero de Octubre de 1472, fueron dedicadas a nuestro santo conterráneo y trasladadas, primeramente al 3 de Octubre, y después al 10, día fijado para el onomástico por el papa Inocencio XII.

Ya beatificado San Borja, el papa Clemente X, sucesor del nombrado anteriormente, lo elevó a los altares en 1671.

Nuestro Excelentísimo Ayuntamiento lo declaró Patrono de la Ciudad en 27 de Marzo de 1673 según consta en el archivo de la municipalidad.

Al cumplirse, pues, el segundo centenario de la canonización de nuestro Patrono, Gandía se dispu-

so a tributarle un recuerdo organizando unas brillantes y típicas fiestas que reseñaremos en el próximo artículo.

REFAEL ARIAS

Queda Prohibida

La reproducción de los trabajos de este semanario, mientras no se indique «DE BAYREN» semanario gaudiense.

Comentarios sobre enseñanza

En el número 157 de este semanario, correspondiente al cuatro del actual, apareció un escrito firmado por don Salvador Pardillos, en el que, a través de un fingido sueño, pone de relieve las necesidades hondamente sentidas para el mejoramiento de la vida escolar, adecuada enseñanza y amparo de los niños, mayormente de aquellos que por su pobreza requieren la protección y auxilio económico oficial y particularmente.

No conocía al señor Pardillos; pero meditando sobre su escrito creí en mi imaginación su personalidad vigorosa, destacándose, como un defensor entusiasta, de cuanto a la instrucción general se refiere, sin decaimiento en su espíritu, a pesar de la dejadez e indiferencia con que las autoridades y público oyen esos requerimientos de orden pedagógico.

Tengo al señor Pardillos como un decidido propagandista que hace de la escuela un templo, de la enseñanza un culto y de la profesión un sacerdocio. Afirma esta opinión, no sólo las laudables referencias que de él me suministran, sino sus relevantes prendas personales, que me fué grato descubrir en ocasión posterior, la que me deparó el grato placer de conocerle y tratarle, después de publicado el escrito de referencia.

En éste, el señor Pardillos, hace circular a la vista de las autorida-

social debían interesarse en la enseñanza, educación y amparo de los niños, una buena parte de lo mucho que en favor de estos podría hacerse, para crear los hombres de mañana, fuertes por su complexión física, moral e intelectual, si bien se trasluce, del fondo de sus palabras, esa decepción que acompaña naturalmente a todo defensor de una idea, que, aun siendo redentora, la de caer en el campo estéril de la incultura e ignorancia generales.

Sin embargo, el señor Pardillos, inspirado en la grandeza de la obra humanitaria que realiza, no cesa en su noble empeño, pues él sabe que, como profesional de la escuela, tiene la responsabilidad moral de sus actos, y quiere descargar de ella su conciencia, ya que conoce que al maestro, como dijo un ilustre escritor, se le entrega, con el niño, un puñado de barro para que moldee un hombre; pero el artista es lógico que no pueda realizar a la perfección su alta obra transformadora, sino cuenta con local adecuado para ello, que es lo que pide, y reclama con loable civismo y amor al prójimo el señor Pardillos.

Pero no hay que desmayar en el empeño, puesto que su alto sentido ético bien requiere del sacrificio material que exige toda redención humana.

J. M.

Sobre los kioscos de la Plaza de Benedicto XV.

No ha muchos días llegamos hasta la Plaza de Benedicto XV, donde pudimos ver que aquella ofrecía todo su magno aspecto al haber hecho las autoridades con entereza jamás bastante elogiada, que desapareciesen aquellos que llamaremos kioscos y no eran más que unas antiestéticas indecentes barracas—de tablas de cajón construidas con mil y un re-

miendos y parches—donde se expendían bebidas y se servían comidas.

A nuestros oídos han llegado rumores de que en la Permanente ha habido dimes y diretes entre sus componentes acerca de la instalación no de los kioscos que allí permanecieron y podemos decir que para ser erigidos nuevamente—nosotros somos de opinión que no se instale ninguno—tienen derechos preferentes y muy respetables a ocupar el lugar que antes ocupaban.

Por voluntad—nos dicen—de un miembro de la Permanente, por puro compromiso personal—siempre nos remitimos a lo que nuestro informador nos dice—ha autorizado sin más trámite que un kiosco de individuo que comienza la explotación de tal negocio en dicho lugar se instale precisamente en uno de los sitios que ocupaba uno de los derribados. Ha habido ¡claro está! oposición por parte de otro señor con la consiguiente algarabía.

Aludiendo a nuestra opinión concisamente y en inciso expresada la satisfacemos: No deben instalarse más los kioscos aludidos. Esta plaza está llamada a ser, por su situación relacionada con el ensanche, algo de mucha visualidad y respetando derechos antiguos debiera autorizarse la instalación por los antiguos dueños de las «barracas» aludidas, kioscos de bastante vista, de buen aspecto, sin perjuicio de poderles desahuciar cuando los proyectos de urbanización lo reclamen sin más trámite.

Estos, cuando el caso llegue, darán algo que hacer y debe evitarse que alguien más adquiera derecho, y así no habrán, señor Alcalde, ni vencedores ni vencidos, en este asunto que debiera resolverse así:

Ninguno más.

LEA V. BAYREN
Annnciese en él y aumentará su clientela.

Montaverner

EPILOGO DE FIESTAS

Al anochecer del domingo 14 del actual, con vuelo general de campanas y solemnes procesión presidida por el muy Ilustre Ayuntamiento, fué reintegrada a la Ermita, de donde viniera a la Iglesia Parroquial para recibir el homenaje de fiestas, nuestra excelsa Patrona la Virgen de Loreto.

Con este sotemne acto, se extinguió el último hábito de fiestas que aun vagaba en nuestro ambiente.

NOTAS DE JAZ-BAND

Con motivo de la puesta de largo de todas las niñas bien (y alguna que otra señora regular) de la localidad, por mandato de mamá Moda, la gran «Peña Los Trece y Pico», integrada por los pollos «pilsen» más frigoríficos de la villa, ha tomado el acuerdo de darles próximamente el té... más «dansant» que registran los anales del siglo veinte.

El domingo antepasado, a eso de la media mañana, se descolgaron por estos páramos los amigos don Paco Uriach y en Chuan Vilalta, en viaje directo desde Barcelona a bordo de un soberbio «Hupp» propiedad del primero de los interfectos citados.

Por la tarde y previas las ceremonias de rigor, fueran nombrados miembros «honoris causa» de la precitada «Peña Los Trece y Pico».

A fin de celebrar dignamente tan fausto acontecimiento, por la noche se organizó lo que muy propiamente podríamos calificar de «supertango» canela fina.

El «super», a base de un menú sabroso e incitante, fué engullido alegremente en el salón de la Peña.

En cuanto al tango, seguidamente a bordo de raudos automóviles y acompañados de gentiles señoritas de la localidad, salió la caravana decidida a marcarlo, bordarlo o filigranearlo en el espléndido salón de baile del cercano Balneario de Bellús.

La velada constituyó el «non plus» de amenidad, esparcimiento y devaneo.

Las gentiles señoritas Teresita y Maruja Martí, notables profesoras

de piano, así como el pollo e ilustre galeno don Rodolfo Selma, ejecutaron al piano un sin fin de bailables que hicieron las delicias del cóncave.

Durante los intermedios, el peñero Germán Martí (violín) y la citada señorita Maruja Martí (piano) deleitaron a la concurrencia tocando con singular maestría fragmentos de música clásica. Destacó la ejecución de «El Anillo de Hierro». ¡Cosa grande, chél Aquello más que anillo parecía pulsera.

El pollo Manuel González recitó, haciendo alarde de mímica y todo, algunas poesías que le fueron largamente aplaudidas sin que aún sepamos el porqué. ¡Misterios indecifrables de ésta pícara vidal!

El referido galán Rodolfo Selma y la señorita Teresa Martí, dieron una exhibición de tango que ni en las riberas del Plata. El noy Vilalta y la señorita Ofelia Martí, bailaron muy finamente un pericón siguiendo con toda fidelidad los cánones pamperos.

Además de los ya mentados, integraron la caravana: señora Enriqueta Vidal, de Martí; señoritas Elena Vidal, Tónica Martí, Enri-

queta Vidal, y Adelita Martí; señores don Victor Calatayud, Honorato Agulló, Fernando Vidal, Pepito Martí y Paco Uriach.

El domingo pasado a eso de las 11 de la noche y bien arregladitos en enorme y semidesgalichado autobús, llegaron los jugadores del «C. D. Charles» e incondicionales del mismo, procedentes del Puerto de Gandía en donde lucharon descomunal y deportiva batalla con el «C. D. Mediterráneo» quedando la partida en tablas «uséase» la pelota en el tejado.

Llegaron contentos, satisfechos y casi complacidos, lamentando únicamente algún que otro incidente surgido, cual aquel a que dio lugar el que un muchacho del «Montaverner» rozara involuntariamente con el pie al fino, rubio y delicado portero del «Mediterráneo».

También dicen que hubo algún que otro inoportuno recuerdo a la familia... ¡Ba... ba.. ba...!

Y hasta el próximo jueves,
caro lector,
en que espero contarte
algo mejor.
FULANO DE TAL

DEPORTES

EN TORNO AL CAMPEONATO

El próximo domingo, será ya la última jornada del campeonato. Ha transcurrido este de forma prevista por nosotros que al margen de fanatismos que han conducido a muchos al ridículo, hemos tenido siempre una visión clara de lo que sucedería.

Jugarán la final—como hace ya semanas indicamos—Sporting y Unión Levantina. De la valía de ambos equipos no cabe dudar por lo que nos abstenemos de citarla ya que los hechos, mejor que nosotros, hablan bien elocuentemente de ella.

Son, pues, dos dignos rivales los que disputarán el domingo el campeonato título ¿Quién el favorito? Indudablemente el Sporting cuenta con más probalidades ya que como equipo de conjunto es superior a sus próximos rivales. No obstante

ello, el resultado depende de la forma con que jueguen los blanquiazules que de hacerlo como en su anterior partido, no cabe duda de que será a ellos a quienes sonría la victoria.

A lo mejor, sale la criada responsable, pero... lo conceptuamos algo difícil.

LINIER

«SERPIS» 3, GIMASTICO» 1

A las órdenes del Sr. Ferrandis tuvo lugar este encuentro, presentándose el «Serpis» en el terreno de juego reforzados por unos valiosos «reservas» que, a nuestro entender lo hicieron bastante bien, extrañándonos mucho el no haberles visto jugar en partidos anteriores, pues desempeñaron su cometido a las mil maravillas, afianzándose en los puestos que marcaban y que que por «méritos» creemos les de-

ben corresponder, teniendo la seguridad que los propietarios no lo hubiesen hecho mejor.

Los muchachos del «Gimnástico» lucharon con denuedo antes la avalancha de «reservas» que se les venía encima, no logrando con sus esfuerzos que el balón no perforar su meta por tres veces; el goal de honor para los suyos, lo logró de un buen tiro el interderecha gimnástico, y tras ida y venida del esférico de una a otra parte del campo, puso punto final a este encuentro el Sr. Ferrandis con el resultado que se encabeza.

«UNION LEVANTINA» 3,

«ALBAÑIL» 1

A las cuatro y quince minutos, salen los equipos al campo, los que son recibidos por sus incondicionales con los aplausos que son de rigor.

Lanzada la moneda al aire por el Sr. Bosch árbitro en este encuentro eligen campo los del «Albañil» dando comienzo el partido.

En esta primera parte del encuentro, se lanzan los dos equipos a todo gas, notándose un ligero dominio de los azules, obligando al «Valensianet» a emplearse a fondo, salvando el primer peligro para su meta, a partir de este momento se rehacen los rojiblancos, llevando varios avances por su ala izquierda dando con ello ocasión a que «Masianera» entre en juego con unas magníficas paradas, tirándose dos saques de esquina sin consecuencias.

Se acentúa el dominio rojiblanco, que la defensa azul intercepta con inseguridad, anotando unas buenas paradas de su guardameta ante los tiros de la delantera unionista, despejando, por fin, la situación la defensa, otro avance muy bien llevado por los de la «Unión» que se malogra por falta, avanzan los del «Albañil» muriendo todos sus ataques al llegar a los *backs* rojiblancos que despejan a placer, logrando con esto empujar a su delantera al terreno de los azules, que se malogran todos sus ataques por las pifias continuas de Quiles ante la meta que defiende Masianera, dirigiendo sus tiros a kik, no logrando marcar goal por no saber cómo darle al esférico para que bese la red.

En un avance de los azules llevado por su ala derecha, se estaciona el balón ante la meta rojiblanca y tras insulso peloteo logra el primer goal para los suyos el interderecha azul, a los cuarenta minutos de juego.

Centrado el balón, avanzan con ímpetu los rojiblancos en busca del empate apuntando un buen tiro a goal que Masianera para con su peculiar maestría, avanza Quiles y en el área «fatal» incurren en castigo los azules al pensar a éste: tirado el penalty por «Chaves» lo transforma en goal, logrando, de este modo, el empate para los suyos.

Sacan los del «Albañil» y el avance es cortado por el árbitro al pitar el final de esta primera fase del encuentro.

SEGUNDO TIEMPO:—Da comienzo esta segunda parte haciendo el saque los azules del centro del campo, arrebatándoles el balón «Bimbi» el que cede a «Paloma» el que escapa y ya casi en kik centra perdiéndose este pase por golkik, sacado éste por Manzanera lo recoge García el que pasa a «Paloma» que se escapa a todo gas internándose, logrando el segundo «goal» para los suyos de fuerte zambombazo y con ello el desempate ansiado, la alegría en las filas rojiblancas es indescriptible.

Centrado el esférico los azules se lanzan desesperados a la meta que defiende «Pep» perdiéndose sus ataques ante el gran juego que desarrolla en la defensa García, muy bien secundado por «Chaves» que forman una barrera inexpugnable, pero los azules insisten en sus propósitos de perforar la meta viéndose la defensa unionista obligada a ceder dos *corners*, que tirados éstos no ocurre nada, a partir de estos momentos ambos equipos se entregan a un tren fantástico obligando con ello a sus respectivos guardametas a emplearse a fondo, los rojiblancos ya más repuestos que sus contrarios, logran llevar varios avances al campo contrario por su ala derecha anotando un buen tiro de Canet que pasa rozando el larguero; el dominio rojiblanco es continuo y en uno de sus avances, por el ala derecha, la defensa azul cede *corner* que tirado por Canet logra intro-

ducir en la meta Quiles, anotándose de este modo el tercer y último goal los de la «Unión» a los 38 minutos de juego.

Desde estos momentos ya no se ve *foot-ball* por parte de ninguno de los equipos, desarrollándose un juego bastante duro que el árbitro se ve obligado a intervenir, desfilando parte del público que no espera que los del «Albañil» mejoren el resultado, hasta que transcurrido el tiempo reglamentario el árbitro imparcial pita el final de este encuentro.

KIK-OFF

DEL PUERTO DE GANDIA

EN EL CAMPO DEL SENTIM

C. D. CHARLES, de Montaverner 2
C. D. MEDITERRANEO, del Puerto 2.

Amigo lector: Mi deseo más entusiasta era, al tener que reseñar este partido, «volcar el potet de les salses» como vulgarmente se dice y animado por ese factor sublime que se llama «afición» y con el anhelo y la esperanza, de presenciar un magnífico partido, fui al campo pel Sentim, hurtándole al cuerpo unas horas de descanso, en holocausto al deporte del balón-pié.

El equipo de Montaverner, devolvía la visita. Los equipiers y acompañantes del C. D. Mediterráneo, fueron agasajados y recibidos de forma entusiasta y fuerza era corresponder en idéntica forma por por aquello de que «nobleza obliga».

También era natural y lógico esperar una buena tarde para los aficionados por todos los precedentes favorables que existían pero...

Cuando en un montón de naranjas buenas, sanas, existe por casualidad una que esté dañada, va poco a poco contagiando a las otras.

La inclusión de elementos extraños a los dos equipos, dió al traste con los precedentes y convirtió en «campo de agramante» la que debiera haber sido una tranquila balsa de aceite.

El «C. D. Charles» de Montaverner, equipo infinitamente pequeño al lado del C. D. Mediterráneo, vino reforzado por algunos equipiers—según me aseguraron de Játiva—a los que les importaba un bledo

seguramente la educación, deportiva y de la otra, lo mismo que les tenía sin cuidado que los del Charles, quedasen bien a mal,

Digo esto, por que los primeros en lamentar lo ocurrido, fueron los equipiers y unos señores que vinieron con ellos, de Montaverner.

Pero vamos al resultado del partido, que fué un empate a dos tantos, aunque el segundo conseguido por el «Charles», en realidad no era goal, ni Cristo que lo fundó, pero como el arbitro no vió la falta...

El partido se deslizó con exagerada violencia, partiendo de un jugador mula, que reforzaba al equipo de Montaverner. ¡Vaya un defensa para un equipo! De seguro que si los caníbales formasen un *team* y establecieran concurso, le daban a ese pollo la plaza de defensa sin discutir siquiera.

Entraba a los contrarios de forma brutal, cosa que el árbitro debió corregir enérgicamente y no conformarse con amonestaciones demasiado caballerosas, ya que el individuo en cuestión hacía caso omiso.

Por esta debilidad del árbitro Sr. Ferragud, fueron contagiándose los jugadores y aquello fué de todo menos fut bol,

Los del C. D. Mediterráneo, ante el lema de «generosa hospitalidad» optaron por mantener una actitud ante todo de caballeros y solo procuraban evitar que les dieran un mal golpe, aunque recibieron bastantes. Hasta el mismo portero del «Mediterráneo» recibió una patada de mula. ¡No hay derecho!

La culpa de lo ocurrido la tuvo el árbitro, ya que con carácter enérgico hubiese podido evitar tanto abuso, aunque para ello, hubiese tenido necesidad de arrojar del campo a dos o tres jugadores. Y es que el señor Ferragud, es demasiado excelente persona para arbitrar partidos tan violentos. El que de sí tiene la bondad a grandes randales, no puede nunca ser tan enérgico como requería el partido del pasado domingo.

Si los del Puerto, hubiesen contestado en la misma forma, a estas horas no quedan ni los rabos.

Lamento infinito, no poder citar los nombres de algunos jugadores, que estuvieron bien, pero no está el horno para bollos.

El público, con ganas de aplaudir, pero se quedó con ellas y el disgusto consiguiente.

He de hacer constar, que de nada de lo ocurrido, culpo a los *verdaderos* jugadores del C. D. Charles, sinó a los elementos extraños que reforzaron este equipo y que le hicieron poco favor.

Antes del encuentro citado contendieron los peques, del «Trolec» de Gandía y los del Mediterráneo, celebrando un bonito partido, con el resultado de 1 a 1.

Se aplaudió a niños que estuvieron bien de veras.

Y ahora lector, me despido como cronista deportivo, siendo esta mi última crónica. El trabajo me obliga a no poder seguir haciendo estas reseñas. Otro con mejores condiciones que yo, se encargará en adelante.

RAFAEL BIGNÉ FINK
(CHAMARRÚS)

N. de la R.

Vistas las excusas presentadas por nuestro compañero Chamarrús el que por su excesivo trabajo no podrá continuar reseñando los partidos que se celebren en el Puerto de Gandía, tenemos el gusto de participar a nuestros lectores que en adelante se encargará de las reseñas futbolísticas de aquella barriada, el inteligente aficionado don Antonio Giménez, que firmará con el pseudónimo de *Tónico*.

LA REDACCION

CAMPO DE BENIOPA

El domingo pasado celebróse, ante numeroso público, el emocionante partido entre los equipos locales Natación y el Tigre, venciendo el primero por 3 a 1 que fueron marcados en el primer tiempo los tres goles uno por Navarro y los otros dos por Pérez, y el tanto a favor del Tigre, fué colocado por Comas en el segundo tiempo.

Se vieron buenas paradas del portero del Tigre, mientras que al otro portero no le llegaron balones a su puerta.

El público aplaudió mucho a los equipiers, por que se portaron bien en medio del campo.

NATACION;—Miret, Puig, Miret, Ramírez, Pastor, Vercher; Tarrasó, Navarro, Pérez, Miñana y Escrivá.

TIGRE: Gomar, Bañuls, Martí; Martínez, Comas, Mengual; Reig, Puig, García, Bolta y Piera.

Para el próximo domingo domingo en el mismo campo, se enfrentarán el Tigre, local, contra el Uracán, de Gandía.

El árbitro imparcial.

F. P.

CICLISMO

El Club Ciclista Bellreguartense ha organizado para el domingo día 27, una carrera ciclista, libre de categorías, que por los corredores que la integran promete ser interesante a los amantes del pedal.

La salida será a las siete de la mañana del Club, siguiendo controlados hasta Gandía donde se dará la salida oficial en el Paseo de las Germanías, frente al Teatro Serrano, siguiendo su curso por Benipeixcar, Rótova, Lugar Nuevo de San Jerónimo, Montichelvo, Castellón de Rugat, Bélgida, Albaida (control) Muro, Benimarfull, Planes, La Carroja, Benialí Absubia, Pego (control), cruce Vergel, Baños del Molinell, Oliva, Alquería de la Condesa, Palmera a Bellreguart, un total de 95 kilómetros.

Se disputaran en esta vuelta un premio de 200 pesetas dos copas, una de ellas donada por el Comité organizador de la vuelta a Levante y otra del Ayuntamiento de Bellreguart, siguiendo otros en metálico, y numerosos regalos de varias casas contributivas.

Nosotros procuraremos informar a nuestros lectores del resultado.

COLOMBOFILO

Mucho se habla con respeto al vuelo de palomos buches y mucha es la afición que existe en Gandía y su comarca y centenares son los palomares enclavados, pero pocos son los aficionados que hayan querido darse perfecta cuenta de lo que esta afición significa y por tal cosa, hacen caso omiso a la circular del Excelentísimo señor Gobernador de la Provincia, muy de acuerdo con el *verdadero aficionado*.

A pesar de existir en Gandía dos Sociedades colombofilas y estar integradas estas por valiosos e in-

teligentes aficionados, es muy doloroso el poco interés que se observa en respetar lo preceptuado en la circular citada redundando en perjuicio de los mismos palomos. Algunos señores directivos, dan como bueno, el vuelo de los pares de reproducción, hasta el quince de Octubre, toda vez que está prohibido por la Ley y citado en la circular de referencia, que dice, que solo podrán volarse dos meses al año. desde el quince de Julio al quince de Septiembre.

Añade, la circular, que los pichones, seguirán volando los días que estén marcados al efecto para la enseñanza de buchets, hasta fines de Octubre.

Las Sociedades, sus directivas precisamente, debieran procurar por todos los medios, que sus socios y en general todos los aficio-

pueda contarse alguna excepción nacida de la envidia que precursa la cantidad de sandío que tiene el individuo.

Un caso reciente, muy curioso por cierto, viene ahora a mi memoria y suscitadamente voy a relatarlo.

Existe en Gandía, un palomo «Roig» que al decir de su dueño es una notabilidad, pues lo mismo iba con la suelta, tres horas seguidas, que cuatro, que cinco...

Pone tal vehemencia en sus frases, tiene tal fe en lo que dice, que a muchos profanos en la materia, les hizo creer que en toda la comarca, no volaba palomo que pudiera igualarse al «Roig». Llegó al extremo de creérselo él mismo y al hablar de otros de valía, los citaba con desprecio.

santo de su nombre tiene a los pies un cerdo ¿Donde está?... A quien lo adivine se le regalará un cigarro puro de los caros.

ALIBLANC

OFRECESE

hombre serio y formal para encargado de almacén o auxiliar de despacho o cobrador u ocupaciones análogas.

Razón en la imprenta viuda de Pío Lloret. Juan Andrés, 5.

Hoy a las 10'30 de la noche, en los locales de

Fomento de Agricultura, Industria y Comercio

pronunciará amena **charla poética** el patriarca de las letras valencianas, **D. ESTANISLAO ALBEROLA**

nados, respetasen estas normas, que son leyes muy lógicas y muy en su punto y con ello se lograrían tener en buenísimas condiciones de vuelo los palomos que hubieren dedicado al efecto y sobre todo una buena reproducción, amén de apartar a los buenos palomos de la posibilidad que existe al volar fuera de su tiempo, de adquirir defectos muy difíciles luego de corregir.

Tiene observado el que esto escribe, que tontamente se entablan polémicas y discusiones, sobre si mi palomo es mejor que el tuyo, si me dan mil pesetas y me sonrío... llegando hasta el extremo de enemistarse los que siempre fueron buenos amigos.

Desde luego, todos estos casos frecuentes son hijos del entusiasmo colombófilo, aunque siempre

Volaba más el «Roig» de boca en boca, que el mejor del mundo.

Los buenos aficionados pusieron su atención en este «fenómeno» y observaron, que dos palomos de pocas pretensiones azul, el uno y «fumat» el otro, se lo estaban fumando, puesto que tras batallar como los buenos, encerraban las palomas, mientras el «Roig» hacía el ridículo más espantoso. ¿Qué hay de esto señores aficionados?

En fin lectores aficionados al palomo, respetad las leyes, cuidad bien los vuelos y la reproducción y no otorguéis títulos de valor positivo, a lo que en realidad es vulgar y corriente.

Y como final, vaya un chiste, que me ruega inserte, un buen amigo y entusiasta colombófilo.

Existe en Gandía un «colón» que lleva gafas con frecuencia y el

AYUNTAMIENTO DE GANDIA EDICTO

Don José Román Martí, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad de Gandía.

HAGO SABER: Que confeccionados, según lo dispuesto en el artículo 36 del vigente Reglamento para la administración y cobranza de la patente nacional de circulación de automóviles, los padrones de este término municipal, para el próximo año 1931, de la clase A, B, C y D; quedan expuestos al público en la secretaría de este Ayuntamiento, durante las horas de despacho y quince primeros días del próximo mes de Octubre, admitiéndose las reclamaciones que se presenten durante la segunda quincena del citado mes de Octubre.

Gandía 15 de Septiembre de 1930

El Alcalde
J. Román Martí

CAMPEONATO SOCIAL del GANDIA CLUB DEPORTIVO

CLASIFICACION DE LOS EQUIPOS

PRIMER GRUPO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
SPORTING	3	3	0	0	17	1	6
AZUL GRANA	3	2	0	1	7	7	4
MERENGUE	3	0	0	3	2	14	0
HERCULES	3	1	0	2	3	7	2

SEGUNDO GRUPO

ALBAÑIL	4	3	0	1	11	3	6
UNION LEVANTINA	4	3	1	0	13	2	7
SERPIS ,	4	1	1	2	3	3	3
RAPID	4	1	1	2	2	8	3
GIMNASTICO	4	0	1	3	2	16	1

AYUNTAMIENTO DE GANDIA

EDICTO

D. JOSE ROMAN MARTI, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad de GANDIA.

Hago saber; Que por acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, se anuncia concurso, para proveer en propiedad, las siguientes plazas de empleado subalternos de este Excmo. Ayuntamiento:

Tres plazas de Guardias Urbanos, con el haber anual de dos mil pesetas.

Una de Alguacil portero, con el de dos mil ciento noventa pesetas.

Una de macero, con el de dos mil ciento noventa pesetas.

Una de sereno en la barriada del Grao con el de mil cien pesetas.

Dos de Zapador del cuerpo de bomberos con el de veinte pesetas.

Una de Bombero del cuerpo antes dicho con el mismo haber.

Los que deseen tomar parte en el concurso presentarán sus solicitudes escritas de su puño y letra, en la Secretaria del Ayuntamiento y dirigidas al Sr. Alcalde, en plazo de TREINTA días hábiles a contar del siguiente al de la inserción de este edicto, en el Boletín oficial de la provincia, acompañando; certificación de nacimiento, expedida por el encargado del Registro civil correspondiente; idem de buena conducta, librada por la alcaldía de la residencia del solicitante; idem de carecer de antecedentes penales extendida por el

Registro Central de penados y rebeldes.

Los que soliciten plazas de Guardia Urbano o del Cuerpo de Bomberos, no podrán exceder de cuarenta años, y deberán tener una talla mínima de un metro seiscientos milímetros, los que aspiren a la plaza de Sereno, deberán tener la misma talla mínima y no podrán ser mayores de cincuenta años.

Gandia diez y siete de Septiembre de mil novecientos treinta.

J. ROMAN MARTI

EDICTO

Don JOSE ROMAN MARTI, Alcalde-Presidente de Excmo. Ayuntamiento de la ciudad de GANDIA.

HAGO SABER: Que la Comisión Permanente en sesión celebrada el día diecisiete del actual, acordó proponer la siguiente habilitación de crédito, con carga al sobrante procedente de la liquidación del presupuesto ordinario de 1929, que es de 155.982'19 pesetas:

Al capítulo 11º, artículo 1.º, partida 5.º. Para pago de las cubiertas que han de colocarse en el mercado de abastos de la Plaza de Benedicto XV 70.701'52 Ptas.

Lo que se hace público por medio del presente al efecto de que pueda ser examinado el expediente, por termino de QUINCE DIAS,

durante los cuales podrán formularse ante el Ayuntamiento Pleno, las reclamaciones que se estimen pertinentes, a tenor del artículo 12 del Reglamento de Hacienda Municipal.

Gandia, 22 de Septiembre de 1930

El Alcalde,
J. ROMAN MARTI

EDICTO

Don JOSE ROMAN MARTI, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad de GANDIA.

HAGO SABER: Que a las doce horas del siguiente día al en que se cumplan los veinte hábiles o en el inmediato próximo si este fuese festivo, a contar de la fecha que siga a la en que sea insertado el presente edicto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, se celebrará en esta Casa Consistorial bajo mi presidencia o la del Teniente de Alcalde en quien delegue y con asistencia de un vocal de la Comisión Municipal Permanente, la subasta para la ejecución de las obras de terminación del Lavadero Público de esta ciudad.

El tipo de subasta es el de TRECE MIL DOSCIENTAS SESENTA Y SIETE pesetas, VEINTE céntimos (13.267'20), a la baja, debiendo ajustarse los licitadores al siguiente modelo de proposición escrita en papel de la clase 6.ª (3'60 pesetas).

«Don. vecino de. según circunstancias que se detallan en la cédula personal que se adjunta, enterado del proyecto y condiciones facultativas, económicas y administrativas, que acepta, para la construcción de las obras de terminación del Lavadero Público de esta ciudad, se compromete a realizar las obras con la baja (o no) del. (tanto por ciento en letra) del tipo de subasta. (Fecha firma del proponente)».

La proposición contenida en sobre cerrado, en cuyo reverso escribirá el licitador: «proposición para optar a la subasta de las obras de terminación del Lavadero Público de Gandia», deberá pre-

≡ José Torrent ≡

MEDICO

participa la apertura de su clínica con RAYOS X--DIATERMIA
 - ELECTRICIDAD MEDICA -- SOL DE ALTURA -- MEDICINA
 GENERAL -- ENFERMEDADES DE LA PIEL. VENÉREO Y
 SÍFILIS. EX-MEDICO DEL SANATORIO DE FONTILLES

Ofrece sus servicios en la calle de Gutierrez

Mas, n.º 12 - de 9 a 1 y 5 a 7 tarde

TELÉFONO, 90

Gandía

**POBRES: absolutamente gratuita la
 consulta los jueves de 4 a 6 de la
 tarde.**

sentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento, durante las horas de oficina (de 5 a 7 de la tarde), y durante los veinte días hábiles siguientes al de inserción de este edicto en el Boletín Oficial de la provincia.

A toda proposición se acompañará por separado el resguardo que acredite haberse depositado en la Caja Municipal, en la General de Depósitos o en sus sucursales, la cantidad de SEISCIENTAS SESENTA Y TRES pesetas, TREINTA Y SEIS CENTIMOS (663'36), equivalentes al cinco por ciento del importe del presupuesto de obras, base de la licitación; la cédula personal y un timbre que ha de colocarse en el recibo de cada proposición. Si el firmante de alguna de estas lo hiciera con el carácter de mandatorio, acompañará copia autorizada, bastantada por Letrado en ejercicio en esta ciudad y legalizada en su caso.

El rematante queda obligado, dentro de los diez días siguientes

a la notificación del acuerdo de adjudicación, a convertir el depósito provisional en fianza definitiva, que consistirá en el diez por ciento del tipo rematado, que será constituida en la Caja Municipal y quedará afectada al cumplimiento del contrato, siendo devuelta a la recepción definitiva de las obras.

El contratista dará principio a los trabajos dentro del plazo de seis días, después de la adjudicación definitiva de las obras, debiendo quedar terminadas en el plazo de tres meses, a partir del día en que se hubiesen empezado dichos trabajos.

Las liquidaciones se practicarán mensualmente, abonándose al contratista la obra que realmente ejecute con sujeción al proyecto o modificaciones que, en su caso se produzcan, con la rebaja proporcional que resulte del remate, y con sujeción a los preceptos fijados en el pliego de condiciones.

El rematante viene obligado al pago de la inserción de anuncios y

al de toda clase de gastos ocasionados y que ocasione la subasta y formalización del contrato, debiendo someterse a las Leyes sociales vigentes y a las dictadas sobre protección a la industria nacional, observando en los jornales el cuadro de precios determinado por la Inspección Regional del Trabajo.

Durante el tiempo señalado para presentación de proposiciones, en la Secretaría de este Ayuntamiento estará de manifiesto el proyecto objeto de este subasta.

A los efectos procedentes se hace constar haberse cumplido lo dispuesto por el artículo 26 del Reglamento de 2 de Julio de 1924 sobre Contratación Municipal, sin que se haya presentado reclamación alguna dentro del plazo señalado.

Gandía, 28 de septiembre de 1930

El Alcalde,
 J. ROMAN MARTI

Imp. Vda. Pío Lloret—GANDIA

BANCO DE VALENCIA

Capital autorizado: 50,000.000 de pesetas

Capital suscrito: 20.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica y Telefónica VALCASANTE

CASA CENTRAL VALENCIA

SUCURSALES Y AGENCIAS:

Alcira, Algemesí, Alginet, Alcudia de Carlet, Benaguasil, Benifayó, Buñol, Burriana, Benisa, Cullera, Chelva, Callosa de Ensarriá, Denia, Gandía, Játiva, Liria, Moncada, Manuel, Masamagrell, Nules, Oliva, Onteniente, Onda, Pego Sagunto, Pedreguer, Fuebla Larga, Requena, Sollana, Sueca, Tabernes de Valldigna, Utiel, Vall de Uxó, Villarreal Alberique, Alcora Turís Puzol y Lucena del Cid.

DEL BANCO DE CASTELLON.—Almazora y Vinaroz.

EN INSTALACION

Carcagente.

EN GANDIA: Calle Mayor n.º 51—Aparado de Correos n.º 12 Teléfono, n.º 36

ESTE BANCO REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA Y ABONA LOS SIGUIENTES TIPOS DE INTERESES EN CUENTAS

A la vista 2 y $\frac{1}{2}$ por ciento.—A ocho días vista 3 por ciento.

A tres meses 3 y $\frac{1}{2}$ por ciento.—A seis meses 4 por ciento.

A un año 4 y $\frac{1}{2}$ por ciento.

LIBRETA EN CAJA DE AHORROS; A la vista 4 por ciento.

ANUNCIESE

Bayren

MENTAR

EN EL SI

SUS

QUIERE AU.

VENTAS



SEMANARIO GANDIENSE

Viuda de Pío Lloret

Imprenta y Papelería

Objetos de escritorio y libros rayados

Calle Juan Andrés, 5

GANDIA

CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión

con jurisdicción en las provincias de Alicante, Castellón y Valencia, Entidad benéfica por R. D. de 24 de junio de 1922 y Comarcana de Crédito Marítimo.

Oficina Central en Valencia: Avenida de Amalio Gimeno, 8 (Edificio de su propiedad)

AHORRO:	INTERESES QUE ABO NA		Otras operaciones que realiza
Libretas ordinarias a la vista	3'60	por cien	SEGUROS
a tres meses vista	3'70	»	Retiro obligatorio.— Régimen de mejoras
a seis meses vista	3'80	»	complementario del obligatorio para an-
Libretas obreras, a la vista	3'80	»	ticipar la edad de retiro. Aumento de pen-
a seis meses vista	4'00	»	sión y formación de Capital Herencia.-Pen-
Libretas corporativas, a la vista	3'60	»	siones de Vejez, a capital abandonado y re-
de finalidad social	3'80	»	servado.-Rentas vitalicias, inmediatas y di-
de enseñanza	3'80	»	feridas.-Dotes infantiles a los 20 y 25 años.
de Cooperativas de Casas Baratas	4'00	»	
Láminas anuales	4'00	»	DIVERSAS
a plazo indefinido	4'50	»	Préstamos y créditos hipotecarios a inte-
a cinco años	5'00	»	rés reducido.-Fomento de construcción de
Cuentas de Ahorro, a la vista	2'65	»	Escuelas nacionales y Casas baratas y eco-
a ocho días vista	2'75	»	nómicas.-Repeblación Forestal.
a un mes vista	3'00	»	

SUCURSALES.- Alcira, Mendizábal, 19— Alcoy, Lania 5.— Alicante, Caja de Ahorros y Monte de Piedad.— Castellón, Mayor 119.— Denia, Plaza Constitución, 18— Elche, Reina Victoria 10.— Gandía, San Francisco de Borja, 93— Jávea, Diputado Villarucva 39— Villena, Pasco de hapi, 26.— Agencias y Delegaciones en los principales pueblos de las provincias de Alicante, Castellón y Valencia

FARMACIA - PLAZA DE Mariano Benlliure N.º 3 VALENCIA

A. GAMIR

POLVOS DENTIFRICOS GAMIR



Evitan las caries. perfuman el aliento; limpian y desinfectan la boca; fortifican las encías. Recomendados por eminentes odontólogos

CENTRO DE MODAS Y FIGURINES

CASA TERUEL

Bordados-Plisados-Plegados

se cortan patrones a medida

Pasaje Ripalda, 5 y 9

Talleres; P. Rodrigo Bonet, 2.

Telefono 17

VALENCIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SOCIEDAD ANONIMA-MADRID ALCALA, 14

Edificio de su propiedad

Capital, 100.000.000—Reservas, 42.514.108'94

Realiza toda clase de operaciones de banca compra y vende por cuenta de su cliente valores del Estado, Industriales y Moneda extranjera haciendo seguros sobre el mismo

INTERES QUE ABONA

Cuentas a la vista 2 y 1/2 por 100 = a 3 meses plazo 3 y 1/2 por 100

» a 8 días vista 3 por 100 — a 6 » » 4 por 100

Cuentas al año — 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS

Interés 4 por 100 acumulando los intereses el 30 de Junio y el 31 de Diciembre

SUCURSAL DE GANDIA; PLAZA CABO PASTOR, 2

Sucursales, y Agencias en
todas las ciudades de España

URALITA, S. .

Cubiertas :: Revestimientos :: Tuberías

AGENCIA EN GANDIA —

ODILO EGEA

Canalejas, 7

Teléfono, 153